

*Из протокола заседания Президиума ЦК Всероссийского союза горнорабочих об оказании помощи бастующим горнорабочим Чехословакии*

Москва

26 сентября 1923 г.

...Слушали: О помощи бастующим горнорабочим Чехословакии (тов. Калнин).

Докладчик, тов. Калнин, указывает, что всеобщая стачка горнорабочих Чехословакии<sup>1</sup> длится почти два месяца. Ресурсы бастующих исчерпаны. Нужна помощь. Как известно, стачка горняков Чехословакии началась из-за понижения горнопромышленниками существующей заработной платы рабочих на 30%.

Постановили: Послать бастующим горнорабочим Чехословакии приветствие и денежную помощь в размере семи тысяч золотых рублей для усиления стачечного фонда бастующих...

*ЦГАОР СССР, ф. 5459, оп. 4, д. 19,  
л. 58 об.*

*Подлинник.*

<sup>1</sup> Забастовка началась в Острове, где владельцы шахт в июле 1923 г. заявили о снижении зарплаты на 30%. 20 августа 1923 г. началась всеобщая забастовка чехословацких шахтеров, в которой приняло участие более 120 тыс. человек. Забастовка была прекращена в начале октября 1923 г. из-за предательства руководства реформистских профсоюзов.

*Нота Представительства СССР в Чехословакии Министерству иностранных дел Чехословакии*

Прага

5 октября 1923 г.

Подтверждая получение ноты Министерства иностранных дел от 10 сентября с. г. № 149431/23—11<sup>1</sup> и основываясь на устном соглашении, к которому пришли при личном свидании в министерстве 29 сентября с. г. полномочный представитель г. Юренев и г. министр Гирса, Полномочное Представительство СССР имеет честь ответить Министерству иностранных дел ЧСР следующее:

Открываемое в городе Харькове отделение Полномочного Представительства ЧСР, о котором сообщает вышеуказанная нота Министерства иностранных дел, рассматривается Правительством СССР как учреждение со строго консульскими функциями, непосредственно зависящее от Полномочного Представительства ЧСР в СССР.

Такой характер этого консульского отделения вполне отвечает смыслу ст. I и II договора, заключенного между ЧСР, с одной, и РСФСР и УССР, с другой стороны, и в настоящее время имеющего силу в отношениях между ЧСР и СССР. Что же касается открытия такого же учреждения ЧСР в г. Киеве, Полномочное Представительство ЧСР констатирует, на основании переписки бывшего Представительства ЧСР с НКВД УССР, что это отделение, функционировавшее в качестве репатриационного агентства, уже давно потеряло характер такового по распоряжению центральных властей ЧСР, и в настоящее время подлежит ликвидации.